
 
 
 
 
 

PROYECTO DE ACTA NÚMERO 01 
 

DE LA SESIÓN ORDINARIA  
DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE VINCULACIÓN CON EL INE  

CELEBRADA EL DÍA 30 DE ENERO DE 2024 
 
EN LA CIUDAD DE HERMOSILLO, SONORA, SIENDO LAS ONCE HORAS CON TREINTA 
MINUTOS DEL DÍA TREINTA DE ENERO DE DOS MIL VEINTICUATRO, SE REUNIERON 
DE MANERA VIRTUAL, PREVIO CUMPLIMIENTO DE LAS FORMALIDADES LEGALES 
ESTABLECIDAS, LOS CIUDADANOS CONSEJEROS ELECTORALES INTEGRANTES DE 
LA COMISIÓN PERMANENTE DE VINCULACIÓN CON EL INE, PARA CELEBRAR SESIÓN 
ORDINARIA, CONFORME AL SIGUIENTE:  
 

ORDEN DEL DÍA 
 
1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum.  
2. Apertura de la sesión. 
3. Propuesta y aprobación del orden del día. 
4. Aprobación, en su caso, de la dispensa de la lectura de los documentos     

previamente circulados. 
5. Aprobación en su caso, del proyecto de acta 09, correspondiente a la sesión 

ordinaria celebrada el día 14 de diciembre de 2023. 
6. Presentación de Informe mensual que rinde la Unidad de Vinculación con el Instituto 

Nacional Electoral. 
7. Asuntos generales.  
8. Clausura de la sesión. 
 
LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARATORIA DE QUÓRUM. 
 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MAESTRA LINDA VIRIDIANA 
CALDERÓN MONTAÑO. - “Muy buenos días consejeros integrantes de la Comisión, 
representantes de partidos políticos, Titular de Unidad de vinculación, Secretaria 
Técnica, damos inicio a la presente sesión ordinaria convocada para este día, por lo que 
le solicito a la Secretaria, verifique la existencia de quorum legal para sesionar.” 
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SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Gracias Presidenta, Buenos días a todas y todos, para efectos de la 
presente sesión ordinaria, procederé a pasar lista de asistencia, por la consejera y 
consejeros electorales, Maestro Francisco Arturo Kitazawa Tostado.” 
 
CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTE DE LA COMISIÓN, MAESTRO FRANCISCO 
ARTURO KITAZAWA TOSTADO.- “Presente.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Doctor Daniel Rodarte Ramírez.” 
 
CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTE DE LA COMISIÓN, DOCTOR DANIEL 
RODARTE RAMÍREZ.- “Presente Secretaria, buen día.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Buen día Consejero, Maestra Linda Viridiana Calderón Montaño.” 
 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MAESTRA LINDA VIRIDIANA 
CALDERÓN MONTAÑO.- “Presente.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Por las y los representaciones de los partidos políticos, por el Partido 
Acción Nacional, Licenciado Francisco Erick Martínez Rodríguez, ausente, Licenciada 
Corina Trenti Lara, ausente, por el Partido Revolucionario Institucional, Licenciado 
Ramón Ángel Aguilar Soto.” 
 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, RAMÓN 
ÁNGEL AGUILAR SOTO.- “Presente.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Por el Partido de la Revolución Democrática, Licenciado Carlos Ernesto 
Navarro López, ausente, Víctor Manuel Muñoz Espinoza, ausente, por el Partido del 
Trabajo, Licenciado Hugo Rivera Duarte, ausente, Licenciado Luis Fernando Agüero 
Galindo, ausente, por el Partido Verde Ecologista de México, Licenciado Mario Aníbal 
Bravo Peregrina, aquí anoto su presencia Licenciado, por el Partido Movimiento 
Ciudadano, Ingeniero Heriberto Muro Vázquez, ausente, Licenciado Guillermo García 
Burgueño, ausente, por el Partido Morena, Licenciada María Fernanda Gámez 
Hernández.” 



PROYECTO DE ACTA NÚMERO 01  30 DE ENERO DE 2024 
COMISIÓN PERMANENTE DE VINCULACIÓN CON EL INE                                        SESIÓN VIRTUAL ORDINARIA 

 
 

 
 

 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, MARÍA FERNANDA GÁMEZ 
HERNÁNDEZ.- “Presente, buenos días.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Buenos días, por el Partido Nueva Alianza Sonora, Licenciada Mireya 
Guadalupe Peralta Krimpe.” 
 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA SONORA, MIREYA GUADALUPE 
PERALTA KRIMPE.- “Presente, buenos días.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Buenos días, por el Partido Encuentro Solidario, Isaúl Ordón Talin.” 
 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO, ISAÚL ORDÓN TALIN.- 
“Presente, buenos días.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Buenos días, por el Partido Sonorense, Maestro Aurelio Orlando Cuevas 
Ramos.” 
 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO SONORENSE, MAESTRO AURELIO ORLANDO 
CUEVAS RAMOS.- “Presente, buenos días.” 
 
“Así mismo se da cuenta de que nos acompaña a la presente sesión la Ingeniera Sandra 
Teresa Luna Martinez, Titular de la Unidad de Vinculación con el INE, bienvenida 
Ingeniera” 
 
“Consejera Presidenta existe quorum legal para realizar la presente sesión.” 
 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MAESTRA LINDA VIRIDIANA 
CALDERÓN MONTAÑO.- “Muchas gracias Secretaria, una vez declarada la existencia 
de quórum legal y en desahogo del punto número dos del orden del día, relativo a la 
apertura de la sesión, siendo las once horas con treinta y dos minutos del día treinta de 
enero del dos mil veinticuatro, declaro formalmente instalada la presente sesión 
ordinaria de la Comisión de Vinculación con el Instituto Nacional Electoral, le solicito 
Secretaria, continúe con el desarrollo del orden del día por favor.” 
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SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Claro que si Presidenta, el siguiente es el número tres, relativo a 
aprobación, en su caso, de la propuesta del orden del día.” 
 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MAESTRA LINDA VIRIDIANA 
CALDERÓN MONTAÑO.- “Muchas gracias, esta a su consideración el orden del día, por 
si desean hacer un comentario al mismo.” 
 
“Al no existir comentarios, le solicito Secretaria tome la votación correspondiente por 
favor.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Por su puesto Presidenta, se consulta a la consejera y consejeros 
integrantes de la Comisión, el sentido de su voto en relación a la propuesta del orden 
del día para la presente sesión, Maestro Francisco Arturo Kitazawa Tostado.” 
 
CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTE DE LA COMISIÓN, MAESTRO FRANCISCO 
ARTURO KITAZAWA TOSTADO.- “A favor.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Doctor Daniel Rodarte Ramírez.” 
 
CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTE DE LA COMISIÓN, DOCTOR DANIEL 
RODARTE RAMÍREZ.- “De igual forma.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Maestra Linda Viridiana Calderón Montaño.” 
 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MAESTRA LINDA VIRIDIANA 
CALDERÓN MONTAÑO.- “A favor.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Por unanimidad de votos se aprueba el orden del día Presidenta.” 
 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MAESTRA LINDA VIRIDIANA 
CALDERÓN MONTAÑO.- “Muchas gracias Secretaria, de cuenta del siguiente punto por 
favor.” 
 



PROYECTO DE ACTA NÚMERO 01  30 DE ENERO DE 2024 
COMISIÓN PERMANENTE DE VINCULACIÓN CON EL INE                                        SESIÓN VIRTUAL ORDINARIA 

 
 

 
 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Con gusto Consejera Presidenta, el siguiente punto es el número cuatro, 
correspondiente a la aprobación, en su caso, a la dispensa la lectura de los documentos 
previamente circulados.” 
 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MAESTRA LINDA VIRIDIANA 
CALDERÓN MONTAÑO.- “Proceda con la consulta por favor.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Con su permiso, se consulta a la consejera y consejeros integrantes de 
la Comisión, el sentido de su voto en relación al punto número cuatro del orden del día, 
correspondiente a la dispensa de la lectura de los documentos previamente circulados, 
Maestro Francisco Arturo Kitazawa Tostado.” 
 
CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTE DE LA COMISIÓN, MAESTRO FRANCISCO 
ARTURO KITAZAWA TOSTADO.- “A favor.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Doctor Daniel Rodarte Ramírez.” 
 
CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTE DE LA COMISIÓN, DOCTOR DANIEL 
RODARTE RAMÍREZ.- “Con la dispensa.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Maestra Linda Viridiana Calderón Montaño.” 
 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MAESTRA LINDA VIRIDIANA 
CALDERÓN MONTAÑO.- “A favor.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Por unanimidad de votos se aprueba la dispensa Consejera Presidenta.” 
 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MAESTRA LINDA VIRIDIANA 
CALDERÓN MONTAÑO.- “Gracias Secretaria, continue con el siguiente punto por favor.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Claro Presidenta, el siguiente punto es el número cinco, relativo a la 
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aprobación, en su caso, del Proyecto de acta numero nueve, correspondiente a la sesión 
ordinaria celebrada el día catorce de diciembre de dos mil veintitrés.” 
 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MAESTRA LINDA VIRIDIANA 
CALDERÓN MONTAÑO.- “En este momento ponemos a su consideración el Proyecto 
de acta, por si alguien desea hacer algún comentario u observación a la mismo.” 
 
“Al no existir comentarios le solicito Secretaria tome la votación correspondiente por 
favor.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Con gusto Presidenta, se consulta a la consejera y consejeros integrantes 
de la Comisión, el sentido de su voto, en relación al punto número cinco del orden del 
día, relativo a la aprobación, en su caso, del Proyecto de acta número nueve, Maestro 
Francisco Arturo Kitazawa Tostado.” 
 
CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTE DE LA COMISIÓN, MAESTRO FRANCISCO 
ARTURO KITAZAWA TOSTADO.- “A favor.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Doctor Daniel Rodarte Ramírez.” 
 
CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTE DE LA COMISIÓN, DOCTOR DANIEL 
RODARTE RAMÍREZ.- “Conforme a la propuesta.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Maestra Linda Viridiana Calderón Montaño.” 
 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MAESTRA LINDA VIRIDIANA 
CALDERÓN MONTAÑO.- “A favor.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Por unanimidad de votos se aprueba el proyecto de acta Consejera 
Presidenta.” 
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CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MAESTRA LINDA VIRIDIANA 
CALDERÓN MONTAÑO.- “Muchas gracias Secretaria, de cuenta del siguiente punto por 
favor.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Con gusto Presidenta, el siguiente punto es el número seis, 
correspondiente a la presentación de Informe mensual que rinde la Unidad de 
Vinculación con el Instituto Nacional Electoral.” 
 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MAESTRA LINDA VIRIDIANA 
CALDERÓN MONTAÑO.- “Muchas gracias Secretaria, en este momento se les concede 
el uso de la voz a la Ingeniera Sandra Teresa Luna Martinez, Titular de la Unidad de 
Vinculación con el INE, para que nos presente el informe que se presenta en este punto.” 
 
TITULAR DE LA UNIDAD DE VINCULACIÓN CON EL INSTITUTO NACIONAL 
ELECTORAL, ING. SANDRA TERESA LUNA MARTÍNEZ. - “Muchas gracias Presidenta, 
buenos días a todas y todos, primero que nada quiero saludarlos y presentarme como 
Titular de la Unidad de Vinculación con el INE, mucho gusto a todas y a todos.” 
 
“Bueno voy a presentarles un breve resumen del informe que ya fue circulado y del cual 
se aprobó la dispensa de la lectura, bueno como parte de las actividades informadas 
del seguimiento del sistema de vinculación con los organismos públicos locales, en 
seguimiento de las actividades del calendario local del seguimiento de las actividades 
del calendario de coordinación y en la atención al acuerdo INE/CG-446/2023 por el que 
se aprueba el plan integral.” 
 
“Bueno en seguimiento al SIVOPLE, el sistema de vinculación con los organismos 
públicos locales del INE, se han asignado 77 actividades, de las cuales 36 como para 
conocimiento, 41 ya fueron atendidas por diversas áreas del INE y las demás se 
encuentran asignadas, en cuestión de consultas y documentos se gestionaron 46 
consultas por parte de nosotros hacia el INE, de las cuales 25 ya fueron concluidas, 11 
están en proceso de ser atendidas por el INE y 10 están asignadas.” 
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“En seguimiento al calendario local se informa que hay un total de 67 actividades de 
inicio del proceso electoral al mes de febrero, de las cuales 45 ya han sido realizadas, 
12 están en proceso y 10 están por iniciar.” 
 
“En seguimiento al calendario de coordinación de un total de 144 actividades que tiene 
el calendario de coordinación 58 son las programadas del mes de septiembre a la fecha, 
de las cuales 43 han sido realizadas, 10 están en proceso y 5 más que están por iniciar.” 
 
“Y en atención al acuerdo INE/CG-445/2023 se informa que se han elaborado un total 
de 16 avisos de conclusión por parte de la Unidad, esta es una actividad que acabamos 
de tomar ahora en el mes de enero, por lo cual estoy informando los avisos de 
conclusión enviados por parte de la Unidad.” 
 
“Y sería todo el resumen, muy sintético, gracias Presidenta.” 
 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MAESTRA LINDA VIRIDIANA 
CALDERÓN MONTAÑO.- “Muchas gracias Sandra por ese informe que nos rinden, en 
este momento tienen el uso de la voz por si alguien tiene algún comentario al informe.” 
 
“Al existir comentarios pasamos al siguiente.” 
 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, LICENCIADA GRISELDA GUADALUPE 
LUNA COTA.- “Consejera nada más si me permite por favor, para dar cuenta de que nos 
acompañen 2 representantes qué se conectaron despues del pase de lista, sería el 
Representante del Partido del Trabajo, el Licenciado Hugo Rivera Duarte y el 
Representante de Movimiento Ciudadano, el Licenciado Guillermo García Burgueño.” 
 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MAESTRA LINDA VIRIDIANA 
CALDERÓN MONTAÑO.- “Muchas gracias Secretaria, bienvenidos representantes, 
pasamos al siguiente punto relativo a asuntos generales, por lo que en este momento 
nuevamente se les concede el uso de la voz por si desean tratar algún tema que no 
requiera de análisis previo.” 
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“Al no existir comentarios pasamos al último punto relativo a la clausura de la sesión, 
por lo que siendo las once horas con treinta y nueve minutos del día treinta de enero del 
año dos mil veinticuatro, doy por clausurados los trabajos correspondientes a esta 
sesión ordinaria de la Comisión, agradezco a todos y todas su presencia, muchas 
gracias, muy buenos días.” 
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Esta hoja pertenece al Acta Número 01, de la sesión virtual ordinaria de la Comisión Permanente de Vinculación con el 
INE, celebrada el día 30 de enero del año dos mil veinticuatro. 


